

暑假追剧 “红色”为先

红色影视剧受学生欢迎

7月1日考完试，初一年级的小蕊就开始宅家“追剧”，几天时间，看完电视剧《觉醒年代》，心潮澎湃。与小蕊一样，追剧的还有她的几个同学，大家边看边在微信群里交流，“《觉醒年代》yyds(永远的神)！”“《觉醒年代》太好看了，那个时代的伟人远比我们想象的还要伟大。”这些孩子们有的将剧中主要人物做成微信头像和微信表情，有的边追剧边学党史。

记者采访发现，适逢伟大的中国共产党百年华诞，由此创作出的一批优秀红色影视剧成为不少学生暑假追剧的首选。对此，学生喜欢，家长欢喜，老师认可。

学生“追”

“早知道这部剧，家长在看，我之前也看过几眼，一看就很喜欢，但学习时间紧，没有看全。放暑假了，狂‘追’。”家住上马街的小蕊说。

作为“庆祝中国共产党成立100周年电视剧展播”的重点剧目，《觉醒年代》以1915年《青年杂志》问世到1921年《新青年》成为中国共产党机关刊物为主线，讲述了在新文化运动、五四运动、中国共产党成立的历史进程中，中国知识分子站在新旧世界交替的重要关头，勇往直前、追求真理，求取民众思想解放与觉醒的故

事。看完这部电视剧，使小蕊对新文化运动、五四运动有了直观立体的认识，甚至，她想在随后的暑期出行中，将目的地选在安徽合肥，也去看看那条著名的“延乔路”。

小蕊介绍，与她关系很好的几个同学，放假后也在追剧，但与往常不同的是，今年大家追得都是红色影视剧，每天还在微信群里交流。

小蕊的同学小涵说，开学就是初二年级，即将学习中国近现代史，建党百年推出的一系列影视作品，对她的学习有很大帮助。

孩子们还表示，以《觉醒年代》为例，剧中既有慷慨陈词的激昂，也有日常生活的烟火气，有血有肉的人物展现方式，让他们觉得不生硬，能看懂，有看头。“新旧文化的交锋，让人感到很有趣；为了真理的牺牲，让人感到很难过；伟大政党的成立，让人感到很振奋。”小蕊的一位同学在微信群中如是说。

此外，记者在我市各大影院发现，红色历史题材的电影《1921》等也吸引了不少学生观看。

家长喜

“在我家，孩子看电视，大人很欢喜，近几年这还是第一次。”说话的是家长苑先生。

进入暑期，苑先生的女儿在确保正常的假期学习之外，十几天来，也在追剧。电视剧《光荣与梦想》《大决战》《觉醒年代》，甚至文献纪录片《敢教日月换新天》等，孩子看得非常投入，有不清楚的地方还请教他。“有的我也不清楚，就陪着孩子一起查资料，我很高兴。”

苑先生还介绍，之前女儿喜欢

老师赞

暑期追看红色影视剧的学生中，不少学生还是边追剧边学习，遇到不清楚的地方，还要上网查询。一部部红色影视剧，成了学生们学习中国近现代史的“网课”，成了一堂堂生动的党史课。

对此，太原师范学院马克思主义学院的拜胜老师表示，作为一名老师，也是一名家长，他对孩子们的追（红色影视）剧表示认可和赞赏。

拜胜认为，从教育的观点看，对

看电视，但多是综艺节目，一笑而过，他虽然没有过多干预，但内心觉得意义不大。今年女儿对红色影视节目有了兴趣，苑先生很高兴，还给女儿买了某影视网站的VIP。

通过一起观看红色影视剧，苑先生认为，相比抽象的课本学习，看剧更有代入感，能让孩子迅速进入那个艰苦奋斗的年代，直观地感受先辈们的精神。这些影视剧让孩子多看看，是一次学习，也是一种教育。

本报记者 申波

杂物阻塞排水口 网格员徒手疏通



本报讯（记者 韩睿 通讯员 贺秀峰 文/摄）7月12日下午的一阵急降雨后，迎宾社区第一时间组织网格员巡查辖区内易积水路段，排除隐患。巡查过程中，网格员发现一处低洼路段积水严重，原因是杂物阻塞了排水口。为加速排水，几位网格员徒手疏通管道口。

当日下午3时许，巡查的网格员行至建设南路和西太堡街交汇处东南角时，发现该路段积水严重，给车辆、行人通行带来不便。见此情况，迎宾社区主任带领网格员拿着扫把、铲子等工具，对排水口进行清理。由于排水口积攒的多是树枝、绳子、砖块石子和废旧装潢材料等，这些东西纠缠在一起，卡在了排水口，用工具根本无法彻底清除。眼看积水迟迟排不尽，几位网格员没有犹豫，分头行动，徒手清理附近几处排水口的杂物。伴随着这些杂物被清理干净，路面积水快速消退，路人出行变得顺畅。

看着这些社区干部和网格员徒手在水中清理杂物，附近商户和居民纷纷竖起大拇指，为她们点赞。

我市汛期全力保障寄递渠道畅通

本报讯（记者 李涛 通讯员 马卓）7月13日市邮政管理局消息，针对近期降雨频繁、雨量较大的情况，我市将加强对快件收寄、分拣、运输、派送等各个环节的实时监控，严防汛期自然灾害导致积压、毁损等责任事故，全力保障寄递渠道畅通。

为有效应对汛期天气变化，妥善做好寄递渠道防汛安全工作，市邮政管理

局结合实际，积极安排部署，从严从实部署汛期安全生产工作。市邮政管理局提醒：市民如果在收发快递过程中，遇到延误、丢失、损毁以及侵权、服务不到位等问题，向企业投诉后，对企业答复不满意或企业7天未给答复，可以拨打电话“12305”申诉。

另外，市邮政管理局要求各个快递企业做好应急值守和信息报送，严格执行领导带班和24小时专人值班制度，发现险情及时、准确上报和处置。各企业要科学评估强降雨等极端天气对寄递服务的影响，及时发布消费提示，引导用户调整服务预期。同时，快递企业要切实畅通客服渠道，与用户保持有效沟通，努力争取理解，按照相关规定做好申诉投诉处理和理赔等工作，切实维护用户合法权益。

行领导带班和24小时专人值班制度，发现险情及时、准确上报和处置。各企业要科学评估强降雨等极端天气对寄递服务的影响，及时发布消费提示，引导用户调整服务预期。同时，快递企业要切实畅通客服渠道，与用户保持有效沟通，努力争取理解，按照相关规定做好申诉投诉处理和理赔等工作，切实维护用户合法权益。

无人机巡线 保雨季电网安全

本报讯（记者 张波 通讯员 常宇星 马兴誉）7月13日国网太原供电公司消息，为应对我市近期出现的大面积雨情，该公司全面启动了电网防洪防汛预案，利用人工特巡、监控视频及无人机智能巡视相结合的“三维立体”智能化巡视，对输电线路开展特殊巡视，确保电网安全稳定度汛。

供电部门组织人员对河道周边、山

坡易冲刷区、采空区输电杆塔及高铁、煤矿等重要用户供电线路进行重点巡视；对线路易滑坡区、塌陷区杆塔基础开展防洪防汛隐患排查，对地处易发生山洪、雨水冲刷地段线路的杆基进行巡视和加固，补充完善防洪防汛设施，全力抓好防洪防汛工作；对于位于低洼和河道边缘的塔基，则利用无人机对杆塔基础及挂线点部分等人工难以巡视到位的隐患点

进行特巡，通过高清镜头观测输电线路杆塔情况，确保第一时间发现缺陷并及时处理。

截至目前，太原供电公司已对太原东山区域220千伏瑞马线、古交区域220南古线、云南线等17处位于采空区的杆塔基础进行了全面排查和处理，确保设备零隐患度汛期。

楼梯扶手有隐患 社区协调全更换

本报讯（记者 韩睿 通讯员 候强）近日，双塔南路昱兴景苑小区的居民到太堡二社区反映，小区高层住宅楼单元门前的楼梯扶手破损严重，近期降雨频繁，老年住户外出下楼梯多借助扶手，希望社区帮忙消除隐患。经社区协调，7月12日，小区物业将高层3个单元门前楼梯扶手全部更换。

之前，接到居民的求助后，社区干部和小区物业负责人就此进行协商，经社区督促，物业决定尽快找施工人员进行维修。之后，物业人员又发现，单纯维修已不足以消除隐患，干脆将小区高层3个单元门前的老旧楼梯扶手全部更换。7月12日下午，新扶手开始更换。

安装过程中，社区网格长和物业负责人全程监督，确保所有楼梯扶手质量过关，安装牢固。安装过程也引来了不少居民围观，大家对安装完工后新扶手的质量和牢固程度表示了肯定。

顽童赌气“消失” 蓝天队员寻找

本报讯（记者 郭晓华）7月12日晚，义井街南三巷，一个7岁小女孩与母亲“赌气”出走。接到警方协助寻人的信息后，山西蓝天救援队立即出发，经过40多分钟寻找，终于发现这个小孩安然无恙后，大家都松了一口气。

当晚11时许，山西蓝天救援队接到警方的寻人信息后，立即调集队员前往寻找。队员从小女孩的母亲处得知，当晚，她带着7岁的女儿到义井公园玩耍。女儿想玩涂色游戏，她不允许。女儿撒娇要赖，被她“教训”。令她没想到的是，孩子竟赌气跑了。

时间已到深夜，找不到女儿，这位母亲着急害怕，生怕自己的孩子遭遇意外。

救援队员了解情况后，立即通过警方查看公共视频，分4组在义井街南三巷周围展开寻找。40多分钟后，一组队员在义井公园西面一处角落，找到了蹲在地上、噘着小嘴生闷气的小女孩。

孩子安然无恙，家长连连表示感谢。交接完毕，队员们分头离开。